COMUNE DI CASINA
PROVINCIA DI REGGIO EMILIA

RELAZIONE  NUCLEO  INDENNITA’ DI RISULTATO  RESPONSABILI DI SETTORE (P.O.) 

anno 2015
L’anno 2016 il giorno TRENTA del mese di maggio, nella sede comunale, si è riunito il Nucleo di Valutazione, costituito nelle persone di:

· - Moschetta Marilia



       Segretario Comunale- Presidente-Presente
· - Campolo Gaetano



       Esperto - Componente -Presente
- Betti        Alberto                                                     Esperto – Componente-Assente 

per l’effettuazione della valutazione dell’attività dei Responsabili dei Settori, al fine di verificare il raggiungimento degli obiettivi programmati, indicati nella deliberazione di Giunta comunale n. 74 del 27/08/2015 e l’attività gestionale dell’Ente in relazione ai singoli Settori, necessari  per la valutazione di risultato – anno 2015
Viene esaminata la relazione della con la verifica della relazione della Responsabile del Settore Affari Generali e Istituzionali, Pubblica Istruzione,Commercio, Sig.ra Di Matteo Mafalda
Il Nucleo rileva dalla relazione consegnata che l’attività svolta si riferisce ai seguenti PROGRAMMI:

PROGRAMMA 1 
Progetto n. 1

A) PROGETTO GESTIONE  FLUSSI DOCUMENTALI – 

Descrizione: Implementazione e aggiornamento del nuovo programma di protocollo informatico, del protocollo SUAP e avvio utilizzo sistema VBG. Realizzazione di incontri formativi con i servizi. Realizzare il programma di protocollo per verificare lo stato di attuazione di procedimenti in funzione anche della comunicazione con il cittadino e accrescere le informazioni a disposizione.  

Per quanto attiene la realizzazione delle varie fasi del progetto indicate nella scheda PEG di riferimento (risultati attesi: lettere a) b) c) d) e) da raggiungere entro il 31-12-2015, si precisa che sono state avviate le modalità per l’utilizzo della posta certificata e della firma digitale. E’ stato attivato il protocollo SUAP ed è in corso di perfezionamento l’utilizzo del sistema VBG.

Prosegue l’attività di riordino archivio di deposito e corrente attraverso la riunificazione di serie di atti per razionalizzazione delle procedure di accesso e miglioramento della fruibilità dell’archivio.
I risultati attesi pertanto sono stati raggiunti in parte limitatamente al protocollo SUAP e il sistema VBG in quanto si deve attendere il completamento della parte di progetto gestito dall’Unione Montana.
Progetto n. 2

B) POTENZIAMENTO DEL SERVIZIO DI INFORMAZIONI - CENTRALINO E SPORTELLO DEL CITTADINO

Descrizione: Semplificare le modalità operative in termini di efficienza ed efficacia al fine di facilitare l’accesso ai servizi da parte dei cittadini. Gestione informazioni di primo livello su tutte le attività dell’Ente e gestione procedura segnalazioni, al fine di aumentare il livello di soddisfazione dei cittadini, informandoli tempestivamente in merito ai principali servizi che il territorio mette a loro disposizione

Si è provveduto, a cura del responsabile in collaborazione con l’unità operativa preposta, ad ampliare la distribuzione di modulistica inerente i servizi demografici ed anagrafe in modo che, alla data attuale sono disponibili, per il settore economico finanziario: mod. 730 – 740, modelli per ICI e TARSU, bollettini di versamento, istruzioni, ecc., per il settore servizi culturali: pubblicità delle manifestazioni estive, seminari, dibattiti, eventi culturali e materiale IAT.

La divulgazione delle informazioni relative alle notizie, ai servizi, funzioni, scadenze, avvisi e iniziative comunali si è perfezionata grazie ad un più razionale e attento utilizzo del sito internet del Comune.

Si conferma, come indicato nel PEG, il dato costante degli utenti che si rivolgono allo sportello informativo (non inferiore a n. 100).

I risultati attesi sono stati raggiunti entro il mese di ottobre 2015.

PROGRAMMA N.2

Progetto n. 1

A) POLIZIA MORTUARIA – INFORMATIZZAZIONE DELLE CONCESSIONI CIMITERIALI – SERVIZIO DI ESUMAZIONI ORDINARIE NEI VARI CIMITERI (CASINA – PAULLO – MIGLIARA – LEGUIGNO – CORTOGNO – GIANDETO - PIANZO) – PROCEDURE DI AFFIDAMENTO

Descrizione: Ottimizzazione del servizio necroscopico cimiteriale in particolare gestione delle concessioni cimiteriali a livello informatico e in modo coordinato con la situazione reale dei cimiteri (con verifica delle concessioni anche pregresse). 

Avvio delle procedure di gara per l’affidamento del servizio di esumazioni nei cimiteri comunali
Per quanto attiene la realizzazione delle varie fasi del progetto indicate nella scheda PEG di riferimento (risultati attesi: lettere a) b) c) d) da raggiungere entro il 31-12-2015, si precisa che sono state avviate le procedure per gestire, attraverso un sistema informatico adeguato, le concessioni cimiteriali previa rilevazione delle situazioni esistenti nei vari cimiteri comunali.

E’ stato definito il metodo di gara per l’affidamento del servizio di esumazioni e sono in via di elaborazione gli atti amministrativi per procedere all’indizione della gara.

Le fasi a) - b) - c) - d)  sono state raggiunte in parte, precisando che l’affidamento definitivo si è perfezionato nelle prime settimane del corrente anno.
Progetto n.2

B) SERVIZI DEMOGRAFICI: SEMPLIFICAZIONE DELLE MODALITA’ OPERATIVE IN TERMINI DI EFFICIENZA E DI EFFICACIA

ADEGUAMENTO DELLE PROCEDURE INFORMATICHE ALLA NORMATIVA IN MATERIA DI DONAZIONE DEGLI ORGANI E ATTI DI SEPARAZIONE – SCIOGLIMENTO O CESSAZIONE EFFETTI CIVILI DEL MATRIMONIO

Descrizione: Mantenimento del livello qualitativo e quantitativo dei servizi erogati.

Avanzamento procedure per gestione a regime dei progetti INA SAIA e Circolarità anagrafica. Allineamento codici fiscali e realizzazione carta d’ identità elettronica.

Avvio del servizio di registrazione della manifestazione di volontà circa la donazione degli organi al momento del rilascio o rinnovo della carta d’identità, ai sensi dell’articolo 3 del Regio decreto 18 giugno 1931, n. 773

Avvio delle procedure per la ricezione degli atti conclusivi di separazione personale, ovvero di scioglimento o di cessazione degli effetti civili del matrimonio, nonché di modifica delle condizioni di separazione o di divorzio.

Interfaccia con il fornitore del software di gestione dei servizi demografici per le necessarie implementazioni.

Mantenimento del livello qualitativo dell’ufficio con garanzia di rispetto di tutti gli adempimenti connessi alle consultazioni elettorali e/o referendarie, secondo le scadenze di legge.

Verifica e controllo delle residenza attraverso personale preposto e avvio procedure in caso di irreperibilità dei soggetti.
Sono state avviate le varie fasi del progetto indicate nella scheda PEG di riferimento (risultati attesi: lettere a) b) c) d) e) f) g), precisando che per quanto attiene l’aggiornamento del software lo stesso sarà definito entro il primo semestre del 2016.
Progetto n.3

C) CERTIFICAZIONE DELLA BANCA DATI DEI TOPONOMI E DEI NUMERI CIVICI NEI CONFRONTI DELL’ISTAT TRAMITE AGENZIA DEL TERRITORIO

Descrizione: Gestione e organizzazione delle fasi di revisione della toponomastica e della numerazione civica ai fini dell’adeguamento con le banche dati ISTAT.
Adeguamento anagrafe sulla base delle revisioni effettuate e mediante sistema informatico specifico
Sono state avviate le procedure per l’aggiornamento ISTAT.

Obiettivo raggiunto.
PROGRAMMA  3

Progetto n. 1

A) CONTRATTO INTEGRATIVO DECENTRATO – NUOVO CONTRATTO E NUOVI ISTITUTI 

GESTIONE PERSONALE IN FORMA ASSOCIATA

Descrizione: in considerazione degli adempimenti connessi alla piena applicazione del nuovo C.C.N.L. 2002/2005 nonchè 2006 e 2008 e accordo economico 2006//2009 il raggiungimento di questo obiettivo è teso al miglioramento dell’efficienza e nei risultati ottenuti nello svolgimento dei molti compiti istituzionali del servizio personale anticipando le scadenze previste da disposizioni di legge. Tale miglioramento è esteso anche all’attività di supporto che l’ufficio personale ha nei confronti degli altri servizi e che comprende: gestione ferie, lavoro straordinario, incentivi di produttività, piani di lavoro, ecc..

Ottimizzazione e sviluppo delle risorse umane e gestione dei percorsi  professionali  collegati al sistema di valutazione.

B) ARRICCHIMENTO PROGETTO FORMAZIONE DEL PERSONALE PER UN ASSETTO E UN’ORGANIZZAZIONE FLESSIBILE E COMPATIBILE CON GLI OBIETTIVI DELL’ENTE

Descrizione: 

· migliorare e favorire la crescita professionale del personale dipendente;

· migliorare le conoscenze informatiche di base, di primo e secondo livello nonchè il clima organizzativo e la comunicazione interna;

· implementare un primo livello del piano di formazione quale fase successiva della analisi dei bisogni formativi a valenza pluriennale, in base alle priorità, per la costruzione delle competenze professionali di ruolo e di ente;

· realizzazione incontri formativi;

· realizzazione corsi di formazione / aggiornamento (corsi di informativa di base di primo  e secondo livello: word, excel, posta elettronica, internet);

· migliorare la fruibilità di internet – intranet, posta elettronica al fine di diffondere tra i dipendenti la cultura della partecipazione all’attività complessiva dell’Ente, la comunicazione interna e il senso di appartenenza.
C) RIMODULAZIONE E RAZIONALIZZAZIONE ASSETTO ORGANIZZATIVO CON RIDETERMINAZIONE DOTAZIONE ORGANICA E RELATIVA PROGRAMMAZIONE FABBISOGNO DEL PERSONALE E PIANO ANNUALE ASSUNZIONI 

Descrizione:

Rimodulazione dotazione organica e definizione nuovo piano del fabbisogno del personale; modifica alla programmazione triennale 2015/2017 e piano annuale assunzioni 2015. Avvio procedure concorsuali.

Obiettivo:

Progetto 1 
- è stata avviata la collaborazione con l’Unione Montana dell’Appennino Reggiano  per la gestione associata del personale. 
Sono stati fatti incontri con le RSU per la predisposizione della proposta di modifica contratto decentrato di lavoro e proposta di sistema di valutazione dello sviluppo professionale, compreso monitoraggio incentivi - indennità assegnate con controllo ed elaborazione reports periodici.

Progetto 2
 - Redazione Piano della Formazione ed in particolare aggiornamento e formazione in materia di sicurezza ed igiene dei luoghi di lavoro e in materia di pronto soccorso.

Progetto 3
 – Predisposizione nuovo assetto organizzativo e relativo programma fabbisogno del personale triennio 2015//2017 e piano annuale assunzioni 2015. Sono state avviate le procedure concorsuali per la copertura di un posto di Istruttore tecnico da assegnare al 3° settore Uso ed Assetto del Territorio

Obiettivi raggiunti in parte precisando che la procedura concorsuale per la parte da completare è di competenza dell’Unione Montana.
PROGRAMMA N. 4

Progetto 1)

A) MANTENIMENTO E MIGLIORAMENTO DEL LIVELLO DEI SERVIZI / INTERVENTI IN MATERIA DI DIRITTO ALLO STUDIO

Descrizione: 

Rispondere alle esigenze della collettività, attraverso servizi già esistenti e consolidati e, in previsione di un aumento della richiesta, valutare le azioni più idonee da intraprendere per soddisfare i bisogni, compatibilmente con le risorse disponibili mediante arricchimento dell’offerta formativa del territorio.

Organizzazione dei servizi scolastici rispondente ai principi di efficacia, efficienza e buon funzionamento. 

Monitoraggio e analisi costi dei servizi scolastici per supporto e documentazione scelte amministrative: perseguimento di un funzionale sistema integrato fra servizi pubblici e servizi gestiti da privati, sistema basato sulla condivisione consapevole di parametri e criteri comuni di qualità, al fine di garantire un effettiva parità del servizio fornito.

Garantire e verificare la qualità dei servizi offerti in un’ottica di trasparenza e partecipazione nei confronti degli utenti.
Mantenimento e sviluppo dei servizi offerti nei servizi Istruzione e Assistenza Scolastica.

Avvio delle procedure per l’affidamento dei servizi scolastici (assistenza pulmino, servizio pre – post scuola, ecc.)  

Procedure relative alla gestione coordinata, con l’Istituto Comprensivo di Casina - Carpineti, delle politiche educative, comprendenti la convenzione annuale per lo svolgimento delle funzioni aggiuntive da parte del personale ATA. 

Trasferimenti, da parte dell’Ente Locale di risorse per la realizzazione di progetti di qualificazione scolastica in conformità all’Accordo di programma in vigore.

Definizione delle priorità del P.O.F.

Progetti di qualificazione progetti di continuità fra i diversi ordini e gradi di scuola: Scuola Più Paullo, scuola di musica, di educazione ambientale, con una nuova rimodulazione o con un intervento diverso sempre in ambito progettuale.

Servizio di ristorazione scuole dell’Infanzia di Paullo e Casina..

Attivazione servizio mensa scuola primaria di Casina capoluogo. 

Definizione e approvazione Accordo di Programma annualità 2015/2016.

B) TARIFFE SERVIZI SCOLASTICI DI MENSA E DI TRASPORTO.

Descrizione: Verifica soglie valore ISEE e adeguamento tariffe servizi scolastici di mensa e di trasporto.

Monitoraggio e analisi costi dei servizi scolastici per supporto e documentazione scelte amministrative: perseguimento di un funzionale sistema integrato fra servizi pubblici e servizi gestiti da privati, sistema basato sulla condivisione consapevole di parametri e criteri comuni di qualità, al fine di garantire un effettiva parità del servizio fornito.

Analisi dettagliata e raccolta informazioni sui costi servizi scolastici erogati con monitoraggio costante delle relative spese come valido supporto a sostegno e documentazione delle scelte amministrative.

Organizzazione momenti di confronto con le famiglie.

C) MONITORAGGIO SULLA QUALITA’ DEI SERVIZI

Descrizione: Incontri con CIR e Coop.va Il Villaggio per prevenire disguidi, lamentele e ottimizzare al meglio il servizio.

Incontri con TIL e ditte locali per ottimizzare il servizio di trasporto scolastico. 

Verifica dei tempi di percorrenza, degli orari di carico e scarico degli utenti, dei tempi di permanenza degli utenti sui pulmini scolastici, ecc.
Obiettivi:

Progetto 1): si sono concluse le procedure per l’affidamento del servizio di ristorazione nelle scuole dell’Infanzia di Paullo e Casina e dei servizi scolastici di assistenza pulmino, servizio pre – post scuola, distribuzione merenda. 

E’ stato attivato il servizio mensa scuola primaria di Casina capoluogo per il corso A della classe prima. Il servizio di scodellamento è stato attivato attraverso personale comunale. 

Azioni di miglioramento, progetti di qualificazione, progetti di continuità fra i diversi ordini e gradi di scolarità: Scuola Più Paullo, scuola di musica, di educazione ambientale oltre al sostegno all’integrazione degli alunni stranieri in classi numerose, alle iniziative di istituzioni, enti e associazioni in favore del tempo scolastico ed extrascolastico dei ragazzi.

Mantenere, compatibilmente con le risorse disponibili, le azioni derivanti dalla Convenzione con le due Scuole dell’Infanzia Private del territorio (comprese le Sezioni Primavera e Asilo Nido aggregate ad esse), e scuola materna San Pio X della Vecchia al fine di favorire la promozione e la qualificazione di interventi per il diritto allo studio. Si dovranno esercitare azioni di controllo, attraverso una attenta analisi dei rendiconti periodici inviati da dette scuole.

Esercitare uno stretto controllo sulle ditte che effettuano il servizio di Trasporto Scolastico, per verificare il rispetto delle condizioni che hanno determinato l’aggiudicazione dell’appalto. Anche in questo caso si procederà a periodiche verifiche del grado di soddisfazione dell’utenza..

Mantenere costanti rapporti con l’Istituto Comprensivo Carpineti - Casina in ordine alla gestione coordinata delle politiche educative, per il perseguimento di una efficace collaborazione tra l’Ente Locale e l’Istituzione Scolastica del comune obiettivo dell’affermazione del principio costituzionale del diritto allo studio. In particolare l’Ente Locale dovrà esercitare il controllo delle risorse trasferite all’Istituto, attraverso una attenta analisi delle periodiche rendicontazioni presentate dall’Istituzione Scolastica, circa le attività svolte e l’impiego delle risorse ricevute.

B) Aggiornamento delle soglie valore ISEE e conseguente adeguamento delle tariffe scolastiche. Organizzazione momenti di confronto con le famiglie.

C) Esercitare uno stretto controllo del contratto sottoscritto con la Ditta che gestisce il servizio di Refezione Scolastica, per verificare il rispetto delle condizioni offerte in sede di gara d’appalto.

Obiettivi raggiunti entro il 30.08.2015.
PROGRAMMA N. 5

Progetto n. 1

A) PROMOZIONE E ARRICCHIMENTO ATTIVITA SERVIZI TURISTICI  E SPORTIVI SOSTEGNO INIZIATIVE DI ENTI E ASSOCIAZIONI 

Descrizione:

Promozione attività turistiche di concerto con servizio culturale e ambientale (sentieristica e ogni altra attività di promozione del territorio) con l’importante obiettivo di promuovere le peculiarità di Casina a partire dalle sue tradizioni e dai suoi prodotti enogastronomici e dal suo patrimonio storico turistico - naturale.

Promozione attività ricreativa e sportiva dell’Ente che si estrinseca soprattutto nella:

a) Collaborazione interistituzionale rivolta all’attività turistica del territorio (collegamento con servizio associato gestito dall’Unione Montana dei Comuni dell’Appennino Reggiano).

b) Produzione e distribuzione del materiale divulgativo elaborato dall’Ente e dall’organo sovracomunale ai cittadini e soprattutto alle associazioni turistico -ricreative e sportive presenti sul territorio, nella fase di stesura dei vari programmi e calendari, nonchè aspetti attuativi.

c) Realizzazione di attività di valorizzazione di particolari luoghi e siti a valenza turistica – culturale e ambientale, consolidando il coinvolgimento di alcune associazioni di volontariato e di promozione sociale presenti per consentire la fruizione da parte di un’utenza sempre più vasta del territorio matildico in cui è inserito il patrimonio di Casina;

d) Incentivazione occasione di aggregazione e di positivo utilizzo del tempo libero e valorizzazione e sostegno dell’associazionismo locale presente nel territorio.

e) Coordinamento delle attività delle associazioni, supporto/sostegno economico a tutte quelle attività che intendono promuovere, valorizzare, sviluppare le potenzialità turistiche, ricreative e sportive presenti nel Comune di Casina;

f) Attivazione contatti con associazioni e organismi per creazione e funzionamento organismo strutturato di protezione civile;
g) Realizzazione di iniziative sportive in collaborazione con le Associazioni locali;

h) Monitoraggio delle convenzioni in essere con associazioni turistico sportivo per utilizzo impianti;
i) Consolidamento e ampliamento della collaborazione con le società esistenti sul territorio e mantenimento dello standard qualitativo dell’erogazione dei servizi;

j) Promozione della pratica sportiva con iniziative di sensibilizzazione a favore di bambini e ragazzi per favorire le occasioni di aggregazione e di positivo utilizzo del tempo libero;

k) Monitoraggio costi servizi sportivi.

Obiettivi:

Nuova connotazione della Fiera Parmigiano Reggiano attraverso l’affidamento del servizio di gestione dell’evento ad associazioni locali e/o comitati appositamente costituiti.

Implementazione dell’associazionismo locale.

Organizzazione attività e promozione iniziative di concerto con servizio ambientale e culturale a valenza turistica

Realizzazione di iniziative sportive in collaborazione con le associazioni locali.

Monitoraggio convenzioni  stipulate con Associazioni sportive per utilizzo impianti sportivi. 

Rinnovo convenzioni in scadenza nell’anno 2015.

Organizzazione e patrocinio di iniziative nel settore sportivo e ricreativo, con particolare attenzione alle iniziative che vedono riunite e collaboranti più associazioni tra quelle presenti sul territorio;

Prosecuzione collaborazione con squadra locale di Protezione Civile – ANA - in sinergia con il settore Uso ed Assetto del Territorio e Servizio di Polizia Municipale, in attuazione di quanto stabilito dal Piano intercomunale di Protezione Civile e attivazione centro operativo comunale per creare un organismo strutturato di protezione civile

Obiettivi raggiunti entro il 30.09.2015 con particolare incisività nei mesi estivi. 
Progetto n. 2

B) PIANIFICAZIONE ATTIVITÀ ECONOMICHE E SERVIZI PRODUTTIVI.

Sviluppo del territorio attraverso lo svolgimento di eventi che consentano un’attrattiva di pubblico locale e non, anche in collaborazione con le forze locali.
Pianificazione territoriale e urbanistica dell’attività commerciale in sede fissa.

Adeguare le norme regolamentari alla nuova normativa in materia di mercati e fiere e attività pubblici spettacoli e spettacoli viaggianti.

Progettazione di nuovi interventi e potenziamento di quelli esistenti (Fiera del Parmigiano Reggiano) al fine di promuovere l’economica e il turismo locale. 

Aggiornamento e ridefinizione delle aree e dei posteggi destinati al mercato ambulanti nell’ambito della Fiera e contestuale aggiornamento della cartografia.

Implementazione dell’attività educativa ambientale ed alimentare in accordo con le scuole del territorio comunale e presso la cittadinanza.

Obiettivi:

Progetto intersettoriale con settore Uso ed Assetto del Territorio per quanto riguarda la Fiera del Parmigiano Reggiano,

Proposta adeguamento regolamento alla nuova normativa in materia di mercati e fiera e approvazione regolamento attività pubblici spettacoli e spettacoli viaggianti e individuazione relative aree.

Proposta di riorganizzazione manifestazioni (valorizzazione manifestazione Fiera del Parmigiano Reggiano per una crescita a livello nazionale, in circuito regionale con eventi correlati, conferenze, seminari, dibattiti, eventi enogastronomici). e coinvolgimento delle associazioni locali e di appositi Comitati.

Mantenimento dei servizi erogati. Semplificazione dell’attività delle imprese connessa all’azione amministrativa.

Valorizzazione e sviluppo dell’imprenditoria locale.

Promozione di nuove attività, anche mediante la valorizzazione dei mercati di nicchia e l’organizzazione di eventi caratteristici.

Collaborazione per organizzazione e gestione evento Fiera Parmigiano Reggiano – anno 2015. 

Obiettivo raggiunto come affluenza di pubblico alla Fiera del Parmigiano Reggiano e come vendita del formaggio, avendo ottenuto maggior successo rispetto alla passata edizione.

· La disamina delle attività 2015 prosegue con la verifica della relazione del Responsabile di Settore economico finanziario Maurizio Mattioli in merito all’attività dalla stessa svolta nel 2015, ai risultati raggiunti rispetto agli obiettivi strategici fissati dall’Amministrazione, le cause degli eventuali scostamenti e le proposte per migliorare le performance del proprio Servizio.
Dalla apposita relazione consuntiva al Piano Economico di Gestione dell’anno 2015 si evince che rispetto agli obiettivi stabiliti, ai risultati attesi, agli indicatori di risultato e ai pesi assegnati, il Servizio ha totalizzato un punteggio che si colloca, come calcolato dal Nucleo, nella fascia massima di risultato  pari al 25% della propria indennità di posizione.

In merito ai seguenti Programmi:

PROGRAMMA N. 1

Progetto n. 1

RECUPERO EVASIONE TRIBUTI:  I.C.I./I.M.U. E TARSU

ATTIVITA’ IN MATERIA DI I.C.I./I.M.U.

Durante l’anno 2015, come previsto nella determina del Responsabile del 2° Settore economico finanziario di approvazione del piano dei controlli n. 79/2015, sono stati rilevati e sottoposti a verifiche ed accertamenti i fabbricati che hanno perso i requisiti di ruralità. Sono stati emessi avvisi di accertamento ICI/IMU per omessi e parziali versamenti rilevati durante i controlli generici sui contribuenti emersi durante la verifiche delle zone del territorio. 

Sono stati portati a conclusione, con l’emissione di avvisi di accertamento i controllo avviati negli anni precedenti riferiti a diverse tipologie di immobili (fabbricati ex rurali – aree edificabili – omessi e parziali versamenti d’imposta).     

Sono stati altresì eseguiti controlli sugli omessi pagamenti dell’imposta con avvio della procedura di riscossione coattiva riferita agli anni d’imposta pregressi.  

Tale attività ha comportato un notevole impegno di ricerca dei vari elementi da parte degli addetti. 
L’ufficio ha svolto direttamente l'attività di riscossione spontanea delle entrate tributarie (IMU, TARI, TASI, TOSAP). 

ACCERTAMENTO/LIQUIDAZIONE
Durante l'anno l'attività di verifica dei pagamenti ICI/IMU delle unità dichiarate ai fini della tassa rifiuti ha permesso di emettere:

- n. 334 avvisi di accertamento per omesso o parziale versamento ICI/IMU per un importo complessivo di € 82.116,00. 

Inoltre, nella fase di controlli territoriali, sono emerse numerose situazione di non corretta o assente denuncia catastale di fabbricato, che, oltre a comportare un recupero fiscale, ha attivato segnalazioni all'Ufficio Tecnico del Comune spesso concluse con l'emersione di irregolarità e illeciti edilizi e quindi sanzioni amministrative ed eventuali altri introiti per la regolarizzazione.

RISCOSSIONE COATTIVA

Si è proceduto nell'attività di riscossione coattiva diretta tramite ingiunzione di pagamento, sia per le entrate tributarie, che per le entrate patrimoniali relative ai servizi scolastici. 

In particolare sono state emesse n. 135 ingiunzioni di pagamento per tributi locali non pagati (per un importo di € 143.774,00) il più delle volte precedute da ulteriori solleciti di pagamento.

Sono state svolte anche le fasi esecutive successive nel caso di non efficacia dell'ingiunzione di pagamento, attraverso l'emissione di n. 22 atti di pignoramento presso terzi (su salari, pensioni, fitti, conti correnti..). 
CONTENZIOSO

Nel corso dell’anno 2015 non sono pervenuti ricorsi relativi agli avvisi di accertamento emessi, pertanto l’attività espletata non ha determinato alcun contenzioso. 

ATTIVITA’ IN MATERIA DI TARSU

Relativamente alla TARSU sono stati effettuati i seguenti controlli al fine di far emergere la base imponibile finora non soggetta a tassazione:

· denunce di cessione di fabbricato presentate nell’anno 2015,

· denunce di nuovi accatastamenti e variazioni presentate all’Agenzia del Territorio nel corso dell’anno 2015,

· variazioni anagrafiche avvenute nell’anno 2015,

· verifica delle superfici sui fabbricati già oggetto di accertamento ICI,

· prosecuzione verifiche per l’applicazione del limite minimo dell’80% della superficie catastale come base imponibile TARSU.

Anche per questa tassa, come per l’I.C.I. sono stati eseguiti controlli sugli omessi pagamenti con avvio della procedura di riscossione coattiva riferita agli anni d’imposta precedenti con emissione di ingiunzioni di pagamento, con particolare attenzione alle posizioni creditizie a rischio di prescrizione.   

ACCERTAMENTO/LIQUIDAZIONE

A seguito dell’attività di cui sopra sono stati emessi n. 319 avvisi di accertamento per omessa o infedele dichiarazione e omesso pagamento TARSU per un importo di € 113.842,78. 

CONTENZIOSO

In merito alla TARSU/TARES non è pervenuto nessun ricorso.

RISULTATI RAGGIUNTI 

Come dimostrano i dati sopra riportati l'attività ha raggiunto risultati rilevanti sia in termini di qualità che quantità delle azioni, permettendo il rispetto degli ambiziosi obiettivi fissati nelle voci di bilancio. 

Si fa inoltre presente che non tutti gli addetti all’attività di informazione/controllo, hanno potuto svolgere il loro compito, in modo pieno, in particolare:

· la sig.ra AGATA UGOLETTI, è stata utilizzata in modo stabile nell’ufficio ragioneria motivo per cui nel corso dell’anno 2015 ha potuto dedicarsi solo saltuariamente alle attività inerenti i tributi comunali;
· la sig.ra RITA CRISTOFORI assegnata all’ufficio scuola ha potuto dedicarsi solo parzialmente all’ufficio tributi;
· il sig. PAOLO BELLI, è stato impegnato anche per l’assistenza informatica dei colleghi.

Complessivamente l’obiettivo finanziario previsto è stato conseguito ed anche superato, tenendo conto anche della somma derivante dalle procedure di riscossione coattiva in atto.

Si fa presente però che non sarà facile riuscire ad incassare tutte le somme per le quali sono iniziate nel corso dell’esercizio tali procedure, stanti le notevoli difficoltà che si potranno incontrare e la complessità dell’attività da svolgere.

PROGRAMMA N. 2

Progetto n. 1

RIACCERTAMENTO  STRAORDINARIO DEI RESIDUI

L’art. 3, comma 7 del D. Lgs. n. 118/2011 ha previsto che gli enti che non hanno partecipato alla sperimentazione dovevano provvedere al riaccertamento dei propri residui attivi e passivi con riferimento al 1 gennaio 2015, al fine di eliminare quelli cui non corrispondevano alle obbligazioni perfezionate e scadute alla data del 31 dicembre precedente. 

L’attività ha portato altresì a costituire un fondo, denominato F.P.V., per la copertura degli impegni pluriennali derivanti da obbligazioni sorte negli esercizi precedenti e non ancora concluse, da passare all’esercizio successivo, sia per le spese correnti che per quelle in conto capitale.

Relativamente a questo obiettivo nella prima parte dell’anno 2015 sono stati consegnati ai Responsabili di settore i tabulati contenenti i dati contabili al fine di poter valutare il mantenimento o la cancellazione dei residui attivi e passivi provenienti dagli esercizi precedenti.

In particolare il settore economico finanziario ha fornito il supporto tecnico ai colleghi.

L’operazione, risultata piuttosto impegnativa, è stata svolta nella prima parte dell’anno, contestualmente alla predisposizione del Rendiconto di gestione 2014 e si è conclusa con l’approvazione da parte dalla G.C. con atto n. 32 in data 28 aprile 2015, previo parere favorevole dell’Organo di revisione contabile .
Questa attività ha permesso di rideterminare il risultato di amministrazione al 1 gennaio 2015 che è risultato complessivamente di € 569.226,24, suddiviso come segue:

· Parte accantonata 



€ 100.371,16

· Parte vincolata



€   30.477,45

· Parte destinata agli investimenti

€   77.920,52

· Parte disponibile 



€ 360.457,11

Il progetto n.1 deve intendersi completamente raggiunto.
PROGRAMMA N. 3

Progetto n. 1

ARMONIZZAZIONE DEI SISTEMI CONTABILI.
La nuova contabilità armonizzata (D. Lgs. n. 118/2011). 

A seguito della disciplina di riforma - sancita dalla Legge 31 dicembre 2009, n. 196, dal D. Lgs. 23 giugno 2011, n. 118, così come modificato ed integrato dal D. Lgs. 10 agosto 2014, n. 126, si è avviato il processo di riforma dei bilanci e della contabilità pubblica, imposto dalle Direttive dell'Unione Europea ai fini del consolidamento e della trasparenza dei conti pubblici. Si tratta di una tematica particolarmente complessa, soprattutto perché interessa un'entità considerevole di amministrazioni sia locali sia centrali che si configurano in modo differente rispetto alle loro forme ed esigenze contabili e giuridico-amministrative. La fase transitoria di sperimentazione dell'armonizzazione contabile dei Bilanci delle Amministrazioni Pubbliche è giunta al suo termine normativo con l'entrata in vigore della riforma al primo gennaio 2015 (a seguito del differimento della tempistica dell’entrata in vigore da parte dell’articolo 9, comma 1 del D. L. n. 102/2013, convertito dalla Legge n. 124/2013). 

In concreto il menzionato D. Lgs. n. 126/2014 ha previsto un’applicazione graduale delle nuove norme. Nel 2015 infatti, lo schema di Bilancio di Previsione con funzione autorizzatoria è ancora quello utilizzato nel 2014 (ex D.P.R. n. 194/1996), mentre il nuovo schema di Bilancio risulta adottato con una funzione meramente conoscitiva (ai sensi dell’articolo 11, commi 12 e 13 del D. Lgs. n. 118/2011 novellato. 

Solo dal 2016 lo schema di Bilancio armonizzato assumerà valore a tutti gli effetti giuridici, anche con riguardo alla funzione autorizzatoria (ai sensi del comma 14 del citato articolo 11). 
Pertanto dall’annualità 2015 le procedure di Armonizzazione esigono a regime una rinnovata strutturazione contabile assoggettata a principi e postulati (generali e applicati) in parte difformi da quelli ante riforma contabile, che necessariamente comportano un solido avvio di coordinamento in parallelo con il vigente assetto di Bilancio, ancora in obbligo nel corrente esercizio e che sarà oggetto di mutazione sostanziale. Da ciò consegue altresì che, fermo restando l’utilizzo ancora nel corso del 2015 del vecchio schema di Bilancio con funzione autorizzatoria, la gestione e la registrazione contabile dei fatti gestionali di entrata e di spesa si sono svolti in applicazione del nuovo principio della competenza finanziaria e delle nuove norme contenute nella seconda parte del T.U.E.L.

In aderenza alle indicazioni ministeriali, nel corso del 2015 il servizio ha posto in essere i preludi necessari per dare attuazione agli adempimenti in materia rinviati al 2016, con particolare riferimento:

- all’aggiornamento delle procedure informatiche occorrenti all’avviamento della contabilità economico-patrimoniale;

- alla riclassificazione dell’entrata e della spesa ai sensi del nuovo schema del bilancio “armonizzato”.
E’ stato predisposto il Bilancio di Previsione 2015 e Pluriennale 2015-2017 armonizzato in affiancamento al modello previsto dal D.P.R. n. 194/1996, approvato con atto del C.C. n. 41 del 27/08/2015.

PROGRAMMA N. 4

Progetto n. 1

LA FATTURAZIONE ELETTRONICA 

Di significativa e rilevante valenza dal punto di vista operativo, per la portata di cambiamento dell'organizzazione tecnica e tecnologica dell'Ente, riguarda la decorrenza degli obblighi di fatturazione elettronica per le Amministrazioni Locali dal 31 marzo 2015, fissata dal Decreto Legge 24 aprile 2014, n. 66 recante misure urgenti per la competitività e la giustizia sociale (ai sensi della Legge Finanziaria 2008 che ha istituito all'articolo 1, commi 209-214, l'obbligo di fatturazione elettronica verso la Pubblica Amministrazione) ai sensi del Decreto 3 Aprile 2013 n. 55 del Ministro dell’Economia e delle Finanze. A partire da tale data la disciplina impone l'emissione esclusiva di documenti contabili elettronici - in modo che tutta la Pubblica Amministrazione, locale e centrale, potrà accettare solo fatture in tracciato elettronico "FatturaPA" (che rappresenta il tracciato standard con cui gestire le fatture elettroniche) con tutti gli elementi prescritti dalla normativa e dalla prassi sinora prodotta - i quali saranno trasmessi attraverso la piattaforma del Sistema di Interscambio ministeriale “SDI” e la fattura in formato cartaceo non potrà essere né accettata né utilizzata ai fini del pagamento. Tale passaggio s’inserisce nel quadro complessivo di progressiva dematerializzazione documentale dell’attività amministrativa, che potrà generare un impatto positivo e favorevole tanto per imprese quanto per le Pubbliche Amministrazioni, anche locali.

A regime, infatti, tale processo determinerà sicuramente una diminuzione dei costi per i materiali di consumo, un miglioramento della produttività del personale, un contenimento delle attività manuali, una diminuzione degli errori materiali e una velocizzazione dei tempi di esecuzione. 

Il servizio finanziario ha adempiuto ai primi obblighi comunicativi nei confronti dell’Indice delle Pubbliche Amministrazioni IPA ottenendo il codice univoco, ha attivato la predisposizione dell’esecuzione delle procedure di azione dal punto di vista tecnico, organizzativo e di relazione con i fornitori, ai fini della piena strutturazione operativa del canale comunicativo con il Sistema di Interscambio ministeriale, della gestione dei dati dai punti di vista contabile e fiscale per la registrazione, la liquidazione, il pagamento e la successiva conservazione documentale ai sensi del DM 17 giugno 2014, del Codice dell'Amministrazione Digitale e del DPCM 3 dicembre 2013. Dal 31 marzo 2015 l'Ente, in coordinamento ed interazione intersettoriale con gli uffici che all’interno dell’Amministrazione Comunale devono provvedere agli adempimenti collegati alle fasi di gestione della fatturazione, ha inizializzato i processi con l’obiettivo primario di garantire la correttezza della ricezione delle fatture attraverso lo SDI individuando eventuali migliorie dei processi di smistamento e controllo, così da permettere di estendere al massimo i vantaggi della dematerializzazione delle pratiche e della digitalizzazione amministrativa.

A partire dal 31 marzo 2015, i fornitori nei rapporti economici con la Pubblica Amministrazione sono stati obbligati a produrre esclusivamente fatture elettroniche nel rispetto delle specifiche tecniche reperibili sul sito www.fatturapa.gov.

Per tale novità il servizio finanziario si è trovato a fronteggiare diversi adempimenti operativi collegati alla ricezione della fattura elettronica e in specifico acquisire e comunicare ai fornitori il Codice Univoco Ufficio per consentire al Sistema di interscambio (SdI), gestito dall’Agenzia delle Entrate, di recapitare correttamente la fattura elettronica all’ufficio destinatario. E’ stato acquisito un software specifico che consente la gestione in modo semplice, flessibile e completo della ricezione delle fatture passive e delle note di credito in formato elettronico sia in formato PEPPOL, che FatturaPA ponendosi come interfaccia web multi-ente e multi-utente per effettuare lo smistamento dei documenti dando la possibilità di accettare o rifiutare le fatture, nonché permettere l’archiviazione sostitutiva sfruttando il servizio messo a disposizione gratuitamente dal modulo PARER della Regione Emilia Romagna.

Il servizio finanziario ha effettuato la formazione agli altri colleghi utilizzatori del software sopra indicato al fine di poter gestire al meglio le operazioni sopra descritte.
Progetto completamente raggiunto.
PROGRAMMA N. 5

Progetto n. 1

ATTIVITA’ RELATIVA ALLA RISCOSSIONE COATTIVA DI TRIBUTI E SERVIZI SCOLASTICI   

 Nel corso dell’anno 2015 è proseguita l’attività già avviata, a titolo sperimentale nel corso dell’anno 2011, relativa alla riscossione coattiva dell’imposta comunale sugli immobili, un’importante, complessa e delicata attività che comporterà un ulteriore carico di lavoro per l’ufficio, dalla quale si è previsto di incassare la somma di € 30.000,00. 

Tale attività ha consentito all'Ente: di recuperare i propri crediti in tempi rapidi, evitando il crearsi di pendenze per le annualità pregresse, che si scontrano con l'obiettivo di efficienza e di buona amministrazione; un maggiore equità Fiscale, ripartendo i costi derivanti dalla riscossione coattiva solo sui contribuenti morosi e non su tutti i cittadini; conciliazione delle problematiche di bilancio, in quanto i costi del sollecito di pagamento, dell'ingiunzione e dei successivi atti esecutivi verranno addebitati ai contribuenti morosi, senza nuovi costi per il Comune.

Si è trattato di un obiettivo che si è sviluppato su più annualità e che, per l'anno 2015, ha previsto uno sforzo straordinario in quanto sono state riprese in considerazione tutte le posizioni debitorie non risolte negli anni precedenti. 

Si è trattato di alcune centinaia di posizioni risalenti agli anni dal 2003 in poi, anno di avvio della riscossione diretta della TARSU, in questi anni comunque opportunamente sollecitate al fine di non comportare la prescrizione del credito. Altre attività correlate sono state l’invio dei solleciti di pagamento, le azioni cautelari a tutela dei crediti, l’emissione delle ingiunzioni di pagamento, l’incremento della banca dati finalizzata alla gestione informatizzata della riscossione coattiva, la predisposizione degli atti di pignoramento presso terzi, la predisposizione degli atti per la connessione con altre banche dati esterne, compresa quella con l'Agenzia delle Entrate.

            La gestione diretta, ha consentito una migliore conoscenza: delle procedure, della reale situazione dei crediti, della gestione dei crediti e dei residui, un risparmio rispetto alla gestione tramite concessionario in termini economici, comparando i costi dei gestione diretta (tutti a carico del debitore) con le richieste di Equitalia a carico dei Comuni per la riscossione coattiva.

E’ proseguita nel corso dell’anno la riscossione coattiva della TARSU gestita internamente all’Ente. Il gettito previsto da questa attività è di € 40.000,00.

Nell’attività sopra indicata si è proceduto sulla base di determinazione del Responsabile del Settore.

Gli importi sopra indicati rientrano nelle attività specificate nel programma n. 1.
      Anche per l’anno 2015, così come avvenuto anche per le annualità precedenti, il presente progetto ha compreso anche la riscossione coattiva delle entrate extra tributarie, in particolare quelle relative ai servizi scolastici per le quali sono stati accertati € 2.600,00.
Il progetto n.1 del programma 5 si intende completamente raggiunto.
· Il Nucleo procede alla valutazione del Responsabile del 3° Settore: Uso ed Assetto del Territorio, geom.Gianni Fiorini, in merito all’attività dalla stessa svolta nel 2015, e ai risultati raggiunti rispetto agli obiettivi strategici fissati dall’Amministrazione, le cause degli eventuali scostamenti e le proposte per migliorare le performance del proprio Servizio.
Dalla apposita relazione consuntiva al Piano Economico di Gestione dell’anno 2015 si evince che rispetto agli obiettivi stabiliti, ai risultati attesi, agli indicatori di risultato e ai pesi assegnati, il Servizio ha totalizzato un punteggio che si colloca, come calcolato dal Nucleo, nella fascia massima di risultato  pari al 25% della propria indennità di posizione.

In particolare in merito al:
SERVIZIO 1: TECNICO MANUTENTIVO
Progetto n. 1

Realizzazione degli interventi manutentivi compresi nell’elenco annuale dei LLPP

DESCRIZIONE

Esecuzione degli interventi manutentivi compresi nell’elenco annuale, che vede il personale coinvolto anche sul fronte della progettazione e direzione lavori, nonchè dell’attività di supporto ed organizzazione generale nel caso di progettazione affidata a professionisti esterni.

STATO DI ATTUAZIONE DELL’OBIETTIVO
Si rimanda al cronoprogramma di realizzazione interventi.

COMMENTI
La realizzazione degli interventi compresi nella programmazione annuale è stata attuata sulla base delle risorse finanziarie disponibili.
Progetto n. 2

Servizi manutentivi squadra cantonieri

DESCRIZIONE
Miglioramento della razionale applicazione di un sistema organizzativo del servizio, in modo da inserire il lavoro in una logica di programmazione sistematica che miri a superare la logica degli interventi tampone favorendo la pianificazione.

Identificazione delle competenze, con conseguente razionalizzazione della fase relativa alla comunicazione tra utenza, ufficio e squadra.

STATO DI ATTUAZIONE DELL’OBIETTIVO

L’obiettivo di ottenere una razionale applicazione di un sistema organizzativo del servizio, in modo da inserire il lavoro in una logica di programmazione sistematica che miri a superare la logica degli interventi tampone favorendo la pianificazione, attraverso la identificazione delle competenze, con conseguente razionalizzazione della fase relativa alla comunicazione tra utenza, ufficio e squadra, viene attualmente perseguito attraverso l’istituzione di incontri periodici programmati tra Tecnico Responsabile del Procedimento Servizio Manutentivo, Assessore competente e Capo Squadra Operai.

Risultato di tali incontri è la Programmazione Settimanale dell’Attività, strumento che è da ritenersi di importanza primaria.

COMMENTI
L’ottenimento dei risultati passa attraverso la gestione della programmazione, molto impegnativa, che ha tenuto conto anche delle emergenze nonchè della complessità e vastità del patrimonio, oltre alle numerosissime esigenze cui la squadra cantonieri è stata chiamata a rispondere.
SERVIZIO 2: LAVORI PUBBLICI

Progetto n. 1

Realizzazione degli interventi  compresi nell’elenco annuale dei LLPP, ed altri compresi nella programmazione passata.

DESCRIZIONE
Esecuzione degli interventi compresi nell’elenco annuale, tenendo conto di quanto annotato al punto precedente relativamente alla realizzabilità di alcuni interventi e verifica delle fonti di finanziamento, ed altri compresi nella programmazione passata, che vede il personale coinvolto anche sul fronte della progettazione e direzione lavori, nonchè dell’attività di supporto ed organizzazione generale nel caso di progettazione affidata a professionisti esterni.

STATO DI ATTUAZIONE DELL’OBIETTIVO
Si rimanda al cronoprogramma di realizzazione interventi. 

COMMENTI
La realizzazione degli interventi compresi nella programmazione annuale è stata attuata sulla base delle risorse finanziarie disponibili.
SERVIZIO 3: PIANIFICAZIONE TERRITORIALE – EDILIZIA PRIVATA

Progetto n. 1

Mantenimento dei tempi di evasione delle pratiche edilizie nei termini di legge, perseguendo i risultati raggiunti negli anni scorsi

DESCRIZIONE
Mantenimento dell’evasione delle pratiche edilizie nella loro generalità nei termini di legge con particolare riferimento ai titoli abilitativi edilizi. 

Mantenimento di uno snello rapporto con i cittadini-utenti. 

Prosecuzione dell’azione di monitoraggio periodico delle differenti tipologie di pratiche onde verificare eventuali rallentamenti e criticità.

Adeguamento dei processi alla nuova Legge sul procedimento amministrativo (L. 241/90 così come modificata).

Prosecuzione dell’informatizzazione delle procedure inerenti il rilascio dei titoli abilitativi edilizi, incluso il monitoraggio dei pagamenti e delle rateizzazioni. Ciò consentirà di attivare tutte le semplificazioni possibili di questa procedura, in applicazione dei principi di efficienza e trasparenza della legge.

STATO DI ATTUAZIONE DELL’OBIETTIVO

Si stanno rispettando i termini di legge per i vari iter tecnico amministrativi relativi alle pratiche di edilizia privata.

Relativamente all’informatizzazione delle procedure inerenti il rilascio dei permessi e delle autorizzazioni edilizie, il personale dell’ufficio sta già utilizzando l’apposito software.

Prosegue l’azione di monitoraggio periodico delle differenti tipologie di pratiche onde verificare eventuali rallentamenti e criticità.

Proseguono inoltre periodici momenti di approfondimento normativo riguardo l’applicazione specifica ai vari procedimenti.

COMMENTI
L’obiettivo prioritario di rispetto dei termini di evasione dei procedimenti, è stato rispettato.

Progetto n. 2

Approvazione P.O.C. Piano Operativo Comunale

DESCRIZIONE
Si tratta dell’approvazione del 1° P.O.C. - Piano Operativo Comunale – del Comune di Casina.

STATO DI ATTUAZIONE DELL’OBIETTIVO

Il P.O.C. è stato approvato con deliberazione consiliare n.42 del 27.08.2015. Conseguentemente sono stati altresì approvati gli schemi di convenzioni urbanistiche con i privati per poter procedere all’attuazione degli Ambiti ATR5 e ATR19 previsti nel POC.

COMMENTI
L’obiettivo di rispetto dei termini di conclusione del procedimento, è stato rispettato.

·  la Responsabile del Settore, dott.ssa Paola Manfredi, Responsabile del Settore Socio-Culturale in merito all’attività dalla stessa svolta nel 2015, ai risultati raggiunti rispetto agli obiettivi strategici fissati dall’Amministrazione, le cause degli eventuali scostamenti e le proposte per migliorare le performance del proprio Servizio.
  Dalla apposita relazione consuntiva al Piano Economico di Gestione dell’anno 2015 si evince che rispetto agli obiettivi stabiliti, ai risultati attesi, agli indicatori di risultato e ai pesi assegnati, il Servizio ha totalizzato un punteggio che si colloca, come calcolato dal Nucleo, nella fascia massima di risultato  pari al 25% della propria indennità di posizione.
  In merito al Programma  N.8 e nello specifico:

Premesso che l’Assistente Sociale Responsabile di Settore da febbraio e fino alla fine dell’anno è stata comandata per 12 ore settimanali presso il Servizio Sociale Unificato di Castelnovo ne’ Monti, Area Minori, si relaziona in merito al raggiungimento degli obiettivi relativamente all’attività svolta dai Settori Sociale e Culturale del Comune di Casina, comprensivo del Servizio Bibliotecario.

PROGRAMMA N. 8 : Servizi socio-assistenziali

PROGETTO N. 1 : 
SUPPORTO ECONOMICO AI NUCLEI FAMILIARI IN DISAGIATE CONDIZIONI SOCIO-ECONOMICHE
Relativamente agli interventi di supporto ai nuclei familiari in difficoltà (Assegni nucleo familiare e di maternità, Buoni Libro, Social Card, Bonus energia elettrica, Bonus gas, Bonus idrico) il Servizio, nel rispetto della tempistica definita dalle normative di riferimento, ha curato l’intero procedimento amministrativo dalla pubblicizzazione assistendo l’utente nella compilazione della modulistica, alla fase della concessione e/o liquidazione dei contributi. 
Bonus energia elettrica: si è provveduto ad inoltrare le richieste pervenute per l’ottenimento del Bonus con l’ausilio del programma informatico di SGATE:

· n. 62  domande gestite; 

Bonus gas: si è provveduto inoltrare le richieste pervenute per l’ottenimento del Bonus con l’ausilio del programma informatico di SGATE:
· n. 47  domande gestite; 

Bonus idrico: si è provveduto a: 
· raccogliere le domande relative alle annualità  2014 e 2013 da agosto 2014 fino alla fine di febbraio 2015 (scadenza prorogata più volte);

· concludere il procedimento che nello specifico ha comportato la trasmissione ad ATERSIR  della comunicazione contenente il numero degli utenti aventi diritto, divisi per fascia e n. componenti nucleo, entro il 31 marzo 2015; l’approvazione degli elenchi dei beneficiari, dopo la quantificazione a cura di ATERSIR e la trasmissione a IREN entro il 31 luglio 2015; la comunicazione agli aventi diritto l’importo del contributo spettante.

· N. 58 domande gestite, di cui 57 con diritto anche per il 2013;

Buoni libro:
Si è proceduto ad esperire i controlli sulle autodichiarazioni prodotte in calce alla domanda di contributo relativi all’A.S. 2014/2015 e alla liquidazione dei contributi nel mese di agosto.
In termini quantitativi l’attività è stata la seguente:

· n. 43  domande ricevute  

· n. 43 domande ammesse 

n.  2 domande controllate 
· n. 0  richieste escluse per assenza dei requisiti 
· n.  43 domande liquidate

Assegni di maternità:
· n.  10 domande ricevute 

· n. 10  richieste aventi diritto con liquidazione del contributo spettante 
· n. 0 domande escluse

Assegni Nucleo Numeroso
· n. 18 domande ricevute 

· n.  15 richieste aventi diritto con liquidazione del contributo spettante nel 1° semestre 
· n. 15 richieste aventi diritto con liquidazione del contributo spettante nel 2° semestre 
· n. 3 domande escluse

In più si provveduto ad affidare la prestazione di servizio consistente in una formazione in materia di ISEE, diretta al personale del Comune, a seguito della modifica della normativa di riferimento.

PROGETTO N. 2 : GESTIONE DIRETTA DELLE FUNZIONI SOCIALI IN INTEGRAZIONE  CON IL SERVIZIO SOCIALE UNIFICATO 

Per l’anno 2015 è rimasta valida  la convenzione relativa al mantenimento del ruolo del Comune Capo Fila e alla programmazione e gestione delle funzioni sociali, socio educative e socio sanitarie nel Distretto di Castelnovo ne’ monti tra le amministrazioni comunali di:  Castelnovo ne’ Monti – Carpineti – Casina –  Toano – Vetto – Villa Minozzo – Busana – Ramiseto – Ligonchio - Collagna e Unione dei Comuni dell’Alto Appennino Reggiano, tutte ricomprese nell’ambito territoriale del Distretto di Castelnovo ne’ Monti dell’A.U.S.L. di Reggio Emilia.

Il Servizio Sociale Comunale ha provveduto a lavorare nelle diverse aree nel seguente modo:

Area famiglia:

· gestione dei progetti di assistenza economica per n. 15 famiglie del Comune;

· gestione di progetti di assistenza abitativa per n. 1 nucleo;

· collaborazione con gli operatori del Servizio Sociale Unificato Area Famiglia per la gestione di n. 4 situazioni complesse;
· collaborazione con il servizio di Neuropsichiatri Infantile dell’Ausl di Castelnovo ne’ Monti per la gestione di n. 2 situazioni di minori;
· sostegno ai campi estivi per bambini organizzati da agenzie private del territorio e inserimento di bambini in disagio socio economico, coordinamento delle proposte per il tempo libero rivolte ai bambini;

· collaborazione con il Centro D’Ascolto Caritas per l’attivazione di progetti di intervento a favore di circa n. 15 famiglie di Casina;
· collaborazione con ENAIP Reggio Emilia per l’attivazione con fondi europei di n. 3 tirocini formativi a favore di utenti con figli minori in carico al servizio sociale;

· attivazione di n. 1 tirocinio formativo con fondi comunali a favore di utente con figli minori in carico al servizio sociale; 
· attivazione di un progetto di trasporto scolastico assistito a favore di una alunna disabile con relativa richiesta dei finanziamenti provinciali a supporto del progetto;

· affidamento al Raggruppamento Temporaneo Soc. Coop. Sociale mandataria, Società Cooperativa Sociale Il Piccolo Principe mandante, Cooperativa di Solidarietà Sociale L’Ovile mandante n. 100 ore di assistenza educativa in ambito formativo, scolastico e didattico per l’arricchimento dell’offerta formativa, la prevenzione del disagio scolastico, il sostegno dell’innovazione dei processi formativi e la promozione del successo formativo attivato presso l’Istituto Comprensivo di Carpineti e Casina;
· partecipazione alle riunioni del gruppo handicap con l’Istituto Comprensivo di Casina, n. 3 riunioni all’anno;

Area non autosufficienza/disagio adulti:

· collaborazione con l’Associazione Fa.ce. di Reggio Emilia per l’organizzazione del servizio di trasporto dei ragazzi disabili frequentanti il Centro Diurno “Arcobaleno” alle attività Extra Time (musica, teatro e palestra) organizzate a Castelnovo ne’ Monti;
· collaborazione nell’attivazione di progetti di inserimento in Centro Diurno n. 5 utenti;
· gestione trasporto handicap Centro Diurno Disabili Arcobaleno n. 3 utenti

· attivazione Assegni di Cura disabili n. 4 utenti;
· gestione di progetti integrati con il Servizio di Salute Mentale n. 8 utenti;
· gestione della convenzione per la gestione di immobili ad uso abitativo a favore di situazioni in emergenza abitativa con ACER di Reggio Emilia per n. 2 utenti in carico;

· gestire la convenzione  con il Tribunale di Reggio Emilia per lo svolgimento del lavoro di pubblica utilità ai sensi dell’art. 2 del D.M. 26 marzo 2011 presso le strutture del Comune, n. 4 inserimenti; 
· gestione dei progetti di assistenza economica per n. 6 famiglie adulte/anziane del Comune;
· attivazione in collaborazione con il Centro per l’Impiego di Castelnovo ne’ Monti di una campagna informativa sui tirocini;
· gestione del contratto di servizio per il conferimento del Servizio di Assistenza Domiciliare all’Azienda di Sevizi alla Persona Don Cavalletti: autorizzazioni nuove prese in carico di anziani non auto, presenza al coordinamento del servizio, elaborazione rette a carico dell’utenza, controllo sulle ore di assistenza erogate e predisposizione riepiloghi utenti assistenza domiciliare integrata per i rimborsi AUSL, n. 28 utenti;

· istruttoria e concessione ausili economici per l’integrazione retta in casa protetta, n. 3 anziani;
· gestione del servizio di telesoccorso, n. 1 utente;
· collaborazione con l’Agenzia OK Blu Viaggi per la gestione dei soggiorni per anziani; 
· gestione dei protocolli operativi del Servizio Assistenza Anziani definiti a livello distrettuale per la fruizione dei presidi previsti dalla rete dei servizi per anziani non autosufficienti quali ingressi in RSA, Casa Protetta, Centro Diurno, Nucleo Demenze e Assegni di Cura;

1. Ingressi in RSA n. 8 utenti;

2. Ingressi Nucleo Demenze n. 1 utenti;

3. Ingressi definitivi in Casa Protetta n. 3 utenti;

4. Ingressi Centro Diurno n. 4 utenti;

5. Assegni di cura erogati n. 15 utenti.
Le Assistenti Sociali dei singoli comuni del Distretto condividono le progettazioni distrettuali sostenute con il Fondo Locale nelle diverse aree di intervento attraverso una riunione mensile di coordinamento organizzata dal Servizio Sociale Unificato.
I progetti distrettuali attivi sono:

· Promozione dei diritti infanzia e adolescenza: viene mantenuta l’apertura dello sportello psico-pedagogico all’interno delle scuole primarie e secondarie del distretto con un forte coordinamento della rete dei servizi ricolti ai minori;

· Programma finalizzato immigrazione: è stata garantita l’apertura 1 volta al mese dello sportello immigrati finalizzato all’assistenza ai cittadini stranieri regolarmente presenti sul territorio nazionale per lo svolgimento delle pratiche amministrative in materia di immigrazione

· Programma finalizzato esclusione sociale e povertà: il progetto finanzia un appartamento maschile per l’ospitalità di persone in carico al Servizio di Salute Mentale

· Programma finalizzato dipendenze e giovani: prevede il proseguimento del progetto Operatori di strada finalizzato alla prevenzione delle dipendenze e promozione agio per i ragazzi del distretto.
L’obiettivo risulta raggiunto nei tempi indicati dal PEG.

PROGRAMMA N. 4 : Servizi culturali 

PROGETTO N. 1 : PROMOZIONE POLO DI SARZANO 
Dopo la conclusione dell’iter di affidamento si è provveduto a concentrare le iniziative culturali e turistiche nel complesso di Sarzano con l’obiettivo di rivitalizzare questo patrimonio dopo un anno di chiusura della struttura recettiva :
· presentare, a conclusione del restauro conservativo del complesso di Sarzano, il volume dal titolo “Il Castello di Sarzano nella provincia di Reggio Emilia. Storia di una rinascita ”, 20 giugno 2015;
· concedere il patrocinio del Comune di Casina alla Sig.ra Tommasi Candida, in qualità di referente per il  Coordinamento Val Tassobbio, per la realizzazione di un convegno pubblico di presentazione ai cittadini delle ipotesi progettuali per la valorizzazione ambientale, culturale e turistica del territorio, 26 giungo 2015, collaborazione nella realizzazione dell’iniziativa;

· concedere agli artisti Ivanna Rossi, Riccardo Gazzini, Luigi Menozzi di allestire ai autonomia le rispettive esposizioni nella ex chiesa, Anni Luce Rossi 20 giugno- 20 luglio mostra – Microcosmi Gazzini 26 luglio-16 agosto, Platinopie Menozzi 14 agosto-13 settembre

· realizzazione in collaborazione con l’Associazione Effetto Notte dell’iniziativa “Il filo della scrittura, incontri, consigli, cammini da leggere e scrivere” 4 e 5 luglio 2015;
· organizzare un concerto del trio “COR...Danzando” diretto dal chitarrista Giacomo Bigoni, nella ex Chiesa di Sarzano, giovedì 9 luglio 2015;

· concedere patrocinio e contributo Montisano Francesco, direttore del PMI Professional Music Institute di Reggio Emilia per la realizzazione degli eventi musicali PMI CLINICS 2015 SUMMER EDITION, DAL 20 AL 23 LUGLIO 2015;
· aderire alla proposta dell’Associazione culturale Lo Schiaccianoci per il concerto dell’alba di Ferragosto 2015 del “Tiziano Bianchi Jazz Quartet”, negli spazi esterni del complesso di Sarzano il 15 agosto 2015;

· concedere il patrocinio del Comune di Casina per la realizzazione di un convegno pubblico del fotografo Luca Panaro dal titolo “L’archivio come risorsa” concernente la presentazione ai cittadini della conservazione del materiale archivistico il 01 agosto 2015, collaborazione nella realizzazione dell’iniziativa;

· aderire alla proposta dell’Istituto musicale Peri di Reggio Emilia di estendere la Summer School 2015 al Castello di Sarzano, già in calendario in sedi dislocate nei comuni di Castelnovo ne’ Monti e Ligonchio nel periodo 22 agosto - 25 settembre 2015;

· aderire alla proposta presentata dall’Associazione “Centro Studi MUSICA E GRANDE GUERRA”, intesa a realizzare la mostra “PRIGIONIERI DIMENTICATI” nonchè la presentazione del libro “VOCI E SILENZI DI PRIGIONIA”, dal 17 ottobre- 4 novembre 2015, concessione contributo,
· coordinare il calendario per la gestione dell’affittanza, delle concessioni gratuite e delle iniziative di carattere culturale e artistico del centro convegni e delle sale del mastio.
L’obiettivo in oggetto risulta raggiunto.

PROGETTO N. 2 : ARRICCHIMENTO OFFERTA FORMATIVA E ATTIVITA’ CULTURALI 
Si sono organizzate e gestite le seguenti iniziative:

· concedere l’utilizzo gratuito dei locali del Centro Culturale per lo svolgimento, del corso gratuito di lingua italiana per adulti, di giovedì dalle ore 14.00 alle ore 19.00 e venerdì dalle ore 9.00 alle ore 12.00, a partire dal mese di ottobre 2015 e sino al mese di maggio 2016, collaborazione nella realizzazione dell’iniziativa;
· realizzare il progetto di cultura ambientale denominato “Con Demetra. Energie del futuro per uno sviluppo locale sostenibile” annualità 2015 che ha previsto n. 6 incontri pubblici  n.  2 uscite dimostrative e la realizzazione della Festa degli Alberi in collaborazione con l’Istituto Comprensivo Carpineti Casina;
· aderire alla rassegna musicale “Al chiaro di luna”, in collaborazione con l’Associazione culturale “Cantieri d’Arte”, che ha visto l’esecuzione del concerto di arpa e marimba, 16 luglio 2015 a Bergogno;

· realizzare iniziativa di promozione editoriale denominati “I martedì letterari con gusto alla Cantoniera” estate 2015 con appuntamento settimanale di presentazione di pubblicazioni alla presenza dell’autore, nella serata di martedì, periodo dal 9 giugno al 18 agosto;
· collaborare con l’Associazione Culturale Effetto Notte per la realizzazione delle attività culturali e musicali estate 2015 per il periodo da giugno a settembre tra cui  produzione e stampa materiali pubblicitari delle iniziative culturali, diffusione pubblicitaria, realizzazione Teatro per ragazzi all’interno della rassegna Baracca & Burattini presso Parco Pineta di Casina, 17 giugno e 19 agosto 2015;
· organizzazione mostra MAB UNESCO presso la palestra di Casina dal 24 luglio al 9 agosto 2015 nell’ambito della 49° Edizione della Fiera del Parmigiano Reggiano;

· gestione della campagna sponsor tra i privati condotta dall’Assessore per la realizzazione dei Martedì Letterari;

· gestione affittanza, uso e concessioni gratuite Centro Culturale;

· acquisto omaggi di rappresentanza per i protagonisti volontari delle attività culturali; 

· aggiornamento ordinario del sito del Comune;
L’obiettivo in oggetto risulta raggiunto.

PROGETTO N. 3 : PROMOZIONE DEL SERVIZIO BIBLIOTECARIO

Per l’anno 2015 si è provveduto a garantire l’apertura al pubblico della biblioteca per un numero di 21 ore con il seguente orario;

	Orario Invernale

	 
	mattina
	pomeriggio
	

	Lunedì:
	
	
	

	Martedì:
	9 - 12
	15 - 18
	

	Mercoledì:
	
	15 - 18
	

	Giovedì:
	9 - 12
	15 - 18
	

	Venerdì:
	9 - 12
	
	

	Sabato:
	9 - 12
	
	


	Orario Estivo

	 
	mattina
	pomeriggio
	

	Lunedì:
	
	
	

	Martedì:
	9 - 12
	16- 19
	

	Mercoledì:
	9 - 12
	
	

	Giovedì:
	9 - 12
	16 - 19
	

	Venerdì:
	9 - 12
	
	

	Sabato:
	9 - 12
	
	


La gestione ordinaria della biblioteca con il coordinamento con il sistema bibliotecario provinciale ha conseguito in termini quantitativi i seguenti risultati:
NUOVI TESSERAMENTI           109

PRESTITO MATERIALI          12685 
RESO MATERIALI                    629    

PRENOTAZIONI                        368
SOLLECITI                                 593

P.INTERBIBLIOTECARI VERSO NOI               463               

P.INTERBIBLIOTECARI VERSO GLI ALTRI     670
MATERIALE  NUOVO A SCAFFALE  

· LIBRI                                1439 di cui 247 acquistati e 1192 donati

· AUDIOVISIVI                      110 di cui 38 acquistati e 72 donati           
In più si sono svolte le seguenti attività:
· realizzare progetti di promozione lettura con le scuole del territorio: Paullo materna  -l’acqua, Casina Materna Statale-Narrazioni a scuola, Centro Arcobaleno -Progetto tablet, Scuola Primaria Casina -Antichi mestieri di una volta. Si lavora sui testi “Sulle spalle delle donne” “Il sapere piccolo” di Normanna Albertini.  Incontro con l’autore  in biblioteca il giorno 8 aprile;

· realizzare mostre espositive: Aprile/Maggio Mostra Abracadabra, Ottobre Mostra personale di Gianfranco Campani;

· realizzare iniziativa Coderdojo per insegnare ai giovani a programmare divertendosi Sabato 21 marzo ore 15.00;  

· gestire le stagiste affidate alla biblioteca luglio e agosto, n. 4;
· realizzare corsi con l’ausilio di volontari: corso inglese principianti  dal 06 novembre 2014  al 22 gennaio 2015, corso d’inglese intermedi dal 5 febbraio 2015 al 16 aprile 2015, corso italiano per stranieri da febbraio 2014  al maggio 2015, corso di conversazione francese dal 22 maggio al 26 giugno 2015, corso di alfabetizzazione informatica a cura della scuola 2F 11 luglio, corso tecniche di rilassamento 20-27 agosto 2015 , corso tecniche di collage creativo 21 agosto;
· organizzare l’iniziativa Favole al parco- Narrazioni in pineta giovedì 16 luglio e giovedì  20 agosto;  
· realizzare l’iniziativa “La redazione del Biblionews”, il giornalino della Biblioteca - Mercoledì  15 -22-29 luglio, 5- 12 agosto mattina ore 10 per bambini dai 5 anni;
· realizzare l’iniziativa Baby dance (progetto nati x la musica), balli di gruppo con mamma  papà e nonni per stare insieme in allegria, Venerdì 17-24-31 luglio 7-14 agosto;
· realizzare l’iniziativa Archeogiocando (Progetto Nati per leggere), narrazioni e laboratori sulla preistoria, 14 luglio realizzazione di vasi con le tecniche e le tipologie della preistoria, 21 luglio costruzione di una capanna, 28 luglio i graffiti e le pitture rupestri preistoriche, 04 agosto scrittura su tavolette d’argilla, 11 agosto ornamenti con materiali naturali;
· realizzazione attività di animazione nelle serate di apertura straordinaria serale della biblioteca comunale in collaborazione con Effetto Notte 22 e 29 luglio, 5 e 12 agosto 2015;
· adesione all'iniziativa di promozione lettura “AD ALTA VOCE. Parole e libri per crescere” a cura del  Teatro dell’Orsola , da realizzarsi congiuntamente alle biblioteche di Carpineti e Casina per il periodo inverno 2015/ primavera 2016 nell’ambito del progetto Nati per leggere;
· partecipare all’iniziativa provinciale denominata Biblio Days di apertura straordinaria della biblioteca periodo 2-11 ottobre 2015, con iniziative culturali e di promozione lettura: Venerdì 2 ottobre ore 20.30 Convegno, La finestra di Overton presenta il prof.  Roberto dal Bosco, Venerdì 9 ottobre ore 18.00 Aperitivo  con l’autore, Francesca Vacondio e Alberto Gregori presentano il libro “You and me”, Sabato 10 ottobre ore 10 inaugurazione mostra personale del pittore casinese Gianfranco Campani, Sabato 10 ottobre ore 20.30 Aspettando Halloween…narrazioni spettrali, giochi mortali e bimbi in maschera, Domenica 11 ottobre ore 10.00 …e la volpe disse dell’uva che era acerba... narrazione e laboratorio sulla favola di Esopo. A cura di Michela Costi.
Anche quest’ultimo obiettivo risulta raggiunto. 
Si passa con la verifica della relazione della Responsabile del Settore, in riferimento alla valutazione dei risultati ottenuti dal Responsabile del 5° Settore Polizia Municipale- Vigilanza –Protezione Civile  Ispettore Corrado Bernardi nominato titolare di P.O. a far data dal 18 luglio 2009, il Nucleo di Valutazione, vista la relazione a consuntivo del predetto Responsabile di elencazione delle attività svolte nell’anno 2015 con i risultati conseguiti ed il raggiungimento degli obiettivi, ritiene di assegnare al titolare di P.O. la valutazione massima del 25% della propria Indennità di posizione. 

In particolare si evidenziano i seguenti programmi di attività svolti:

PROGRAMMA N.1
Progetto 1) “ MANTENIMENTO DEL SERVIZIO E FRONT OFFICE IN SEGUITO A RIDUZIONE ORGANICO AD UNA UNITA’:
In riferimento a questo progetto, si è provveduto a svolgere l’attività si seguito elencata:

· adozione di orari di apertura al pubblico e front office, in modo da poter garantire servizi essenziali senza compromettere i servizi esterni e senza trascurare la fruibilità ed il servizio di front office.

· Adozione di orari flessibili, anche pomeridiani, per l’espletamento di particolari attività istruttorie e di indagine, sia d’iniziativa che delegate dalla Procura della Repubblica e su appuntamento.

· Consentire la fruibilità dell’ufficio, anche in orari pomeridiani serali, su appuntamento, al fine di garantire una maggiore tutela della privacy e riservatezza specialmente in fattispecie che riguardano minori.

· Aggiornamento della modulistica online con l’aggiornamento della sezione modulistica online polizia municipale del sito Web Istituzionale.

· disponibilità, presso l'Urp della sede Municipale, di modulistica in formato cartaceo relativa alle attività in capo al Servizio Polizia Municipale.
Obiettivo raggiunto all'100% per l'anno 2015: mantenimento del Servizio di apertura al pubblico per rispondere concretamente a bisogni ed esigenze del cittadino; Pomeriggi e serali; mantenimento, per
l'evasione delle pratiche, di tempi di attesa in linea con l'anno precedente, fruibilità immediata della modulistica attraverso il sito web istituzionale o attraverso la modulistica cartacea predisposta e collocata presso gli Uffici Comunali (URP).

In riferimento a questo progetto, si è provveduto a svolgere l'attività di seguito elencata:

-> la redazione e distribuzione di pieghevoli informativi sul rilascio ed uso del contrassegno invalidi europeo, accesso a ZTL, parcheggi rosa;

-> la distribuzione del pieghevole ai capi famiglia dei nuclei residenti e nonché l'affissione di volantini informativi nei luoghi di maggior ritrovo dei cittadini (Centro Comunale Casa Cantoniera, CRI, Scuole, Mercati, Fiere, bar e pubblici esercizi ecc. ecc.)

la convocazione graduale dei titolari di vecchi contrassegni invalidi in corso di validità presso l'ufficio, per l'adeguamento alle norme europee ed il successivo rilascio di nuovo contrassegno;

 la raccolta di firme a domicilio per persone invalide e con infermità tali da non poter accedere agli uffici, in quanto il contrassegno europeo prevede l'apposizione di firma e fotografia dell'invalido sul documento prima della sua plastificazione.
PROGETTO 3): CONTROLLO E PREVENZIONE FORME DI ILLEGALITA', PROSECUZIONE DEL PROGRAMMA "VICINI AL CITTADINO
In riferimento a questo progetto, si è provveduto a svolgere l'attività di seguito elencata:

si è mantenuto il servizio di ricezione delle denunce e segnalazioni anche presso il domicilio, per particolari casi legati a difficoltà di deambulazione, di età e di salute. Ciò ha permesso di rispondere alla crescente insicurezza dei cittadini, che ha raggiunto anche il nostro territorio montano, interessato da un crescendo di episodi di microcriminalità, rispondendo alle esigenze e necessità anche del cittadino svantaggiato, raggiungendo ogni angolo del territorio;

La raccolta di firme a domicilio e presso Casa di Riposo, ha consentito di snellire l'iter burocratico di diverse pratiche amministrative anche per altri uffici ed Enti;

Obiettivo raggiunto all'100% per l'anno 2015: le denunce/querele acquisite al domicilio così come la raccolta/autentica di firme sono aumentate rispetto l'anno precedente, così come sono aumentati il numero di richieste d'intervento e segnalazioni circa auto e comportamenti sospetti, soprattutto nei piccoli borghi e case sparse.

PROGETTO 4): PROGETTO DI EDUCAZIONE CIVICA ED EDUCAZIONE AMBIENTALE

PROGETTO 5): PROGETTO DI EDUCAZIONE STRADALE NELLE SCUOLE COLLEGATE AGLI OBIETTIVI DI CONTROLLO E PREVENZIONE SU TUTTO IL TERRITORIO COMUNALE

In riferimento a questi progetti, si è provveduto a svolgere l'attività di seguito elencata:

· in collaborazione con enti scolastici e protezione Civile sono state realizzate lezioni frontali in aula e percorsi formativi specifici, in materia di educazione ambientale, educazione civica con particolare riferimento all'uso di aree pubbliche quali scuole, palestre, giardini, aree attrezzate, arredo urbano, mezzi pubblici;

· nelle scuole elementari - medie inferiori e scuole materne, sono stati realizzati percorsi di educazione stradale con particolare interesse per le norme comportamentali dettate dal Codice della Strada con l'obiettivo di fare apprendere i principi della sicurezza stradale, della segnaletica, delle regole di comportamento di tutti gli utenti della strada

· realizzazione di presentazioni e opuscoli, con un linguaggio semplice ed adeguato alle diverse età scolari interessate, di educazione alla legalità, al corretto utilizzo delle "cose pubbliche", alle regole stradali, alla necessità di segnalare atteggiamenti e comportamenti discriminatori e violenti e atti di bullismo;

· attraverso il Progetto estivo Baby Police si è continuato a diffondere norme, regolamenti volti alla tutela della convivenza civile e democratica ed all'uso della bicicletta con predisposizione di percorsi stradale anche

in occasione di diverse manifestazioni (fiera, mercoledì delle Meraviglie, 30 CRI);

-› esercitazioni/esibizioni delle Unità Cinofile con simulazioni di ricerca.

Obiettivo raggiunto all'100% per l'anno 2015: i partecipanti alle iniziative, per i quali è stato rilasciato apposito attestato, sono pari a nr. 243. Sono inoltre state realizzate nr. 2 nuove presentazioni in power point relative a Bullismo e l'utilizzo corretto dello scuolabus.

PROGETTO 6): "RINNOVO ABILITAZIONE DI UNITA' CINOFILA SU SUPERFICIE E SU MACERIE, BREVETTO REGIONE EMILIA ROMAGNA E PROSEGUIMENTO ATTIVITA' COLLABORATIVA E DI SUPPORTO CON UCS CON ALTRE FORZE DI POLIZIA"

In riferimento a questi progetti, si è provveduto a svolgere l'attività di seguito elencata:

-› nel mese di maggio sono stati rinnovati i brevetti Regionali delle unità cinofile da ricerca di superficie, quelli di macerie sono stati rinviati alla primavera del 2016;

->diversi interventi di ricerca persone scomparse in superficie, in collaborazione con il Coordinamento Provinciale di Protezione Civile, hanno consentito il raggiungimento di risultati positivi.

-› sul territorio comunale e provinciale, in collaborazione e supporto interforze Carabinieri/Questura, sono stati eseguiti, in materia antidroga, numerosi interventi con l'apporto determinante dell'UCS che hanno portato al sequestro di diversa sostanza stupefacente con la denuncia e l'arresto dei responsabili.

-> Sono stati incrementati gli interventi di addestramento ed esercitazione con altri Enti, Servizi Speciali CRI, NCS, Soccorso Alpino ecc...
Obiettivo raggiunto all'100% per l'anno 2015: è stato rinnovato il brevetto di abilitazione alla ricerca di persone in superficie e si è svolta intensa attività collaborativa con tutte le Forze Istituzionali (Vigili Fuoco, Polizia, Carabinieri, CRI, Soccorso Alpino) e di Volontariato, partecipando a molteplici esercitazioni ed interventi operativi. L'UCS Duca ha ottenuto ottimi risultati, con esiti oltre ogni aspettativa, sia nell'ambito di ricerca persone in superficie che nell'ambito del ritrovamento di sostanze stupefacenti, conclusosi con arresti, denunce e sequestro di ingenti quantitativi di sostanze stupefacenti.
Si è inoltre fatto parte di nr. 2 sessioni con la Commissioni Regionali come Esaminatore di conduttori UCS.

VALUTAZIONI DEL NUCLEO

Il Nucleo conclude le valutazioni e invita il Presidente – Segretario Comunale – a consegnare la presente relazione e le schede di valutazione dei risultati gestionali dell’anno 2015, controfirmate per presa visione dai Responsabili di Settore all’Ufficio di Segreteria per l’inoltro alla Giunta Comunale per la proposta di erogazione della relativa indennità di risultato che, come si evince dal presente verbale ha raggiunto, per tutti i Responsabili, una percentuale che si colloca nella fascia massima. Si rinvia a tale Organo per la definitiva determinazione dell’indennità, sulla base delle eventuali ulteriori valutazioni di  competenza,
Facendo seguito alle risultanze dei report individuali di cui sopra, il Nucleo espone altresì quanto segue:
Rinviando alla relazione consuntiva del 2015, in merito all’importanza del sistema di valutazione introdotto dal Comune di Casina e ai soddisfacenti risultati conseguiti in questi  anni, soprattutto per quanto riguarda il coinvolgimento del personale apicale e la loro crescita, il Nucleo ribadisce quanto già evidenziato negli anni scorsi: il miglioramento  della gestione e del clima organizzativo passa attraverso la condivisione dei progetti, il coinvolgimento e la gestione collegiale delle varie problematiche.
Il Nucleo di Valutazione ribadisce pertanto come metodologia, di intensificare i lavori di gruppo,  la costruzione condivisa di obiettivi con i propri collaboratori, riunioni di coordinamento e soprattutto invita l’Amministrazione Comunale a dare una spinta al controllo di gestione da intendere non come mero adempimento formale, ma come strumento di governo delle dinamiche gestionali.

Copia delle schede e della presente relazione vengono inviate all’Ufficio di Segreteria per l’inoltro alla Giunta Comunale per i provvedimenti di competenza.
Casina lì 30/05/2015
Il Presidente del Nucleo di Valutazione

Segretario Comunale

Dott.ssa Marilia Moschetta
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