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Casina, 14.12.2021  

O R D I N A N Z A    N. 68
OGGETTO: EMERGENZA EPIDEMIOLOGICA COVID19 – OBBLIGO DELL’USO DELLA MASCHERINA A PROTEZIONE DELLE VIE RESPIRATORIE IN OCCASIONE DELLA MANIFESTAZIONE “FESTA DI NATALE” PREVISTA PER DOMENICA 19 DICEMBRE 2021.
I L    S I N D A C O

VISTI:

· la delibera del Consiglio dei Ministri del 31 gennaio 2020 con la quale è stato dichiarato, per 6 mesi, lo stato di emergenza sul territorio nazionale relativo al rischio sanitario connesso all’insorgenza di patologie derivanti da agenti virali trasmissibili; 

· il decreto-legge 23/02/2020 n. 6 recante “Misure urgenti in materia di contenimento e gestione dell’emergenza epidemiologica da Covid19” pubblicato sulla Gazzetta Ufficiale del 23/02/2020;
· il DPCM 1° marzo 2020, con il quale sono state adottate, ai sensi dell’art. 3 del menzionato decreto-legge 23/02/2020 n. 6, misure urgenti di contenimento del contagio nei Comuni di cui all’allegato1 al medesimo decreto, misure urgenti di contenimento del contagio nelle regione nelle province di cui agli allegati 2 e 3, misure di informazione e prevenzione sull’intero territorio nazionale, con contestuale cessazione dei provvedimenti, anche contingibili e urgenti adottati anteriormente allo stesso DPCM 1° marzo 2020;
· il DPCM 8 marzo 2020 recante “Ulteriori disposizioni attuative del decreto-legge 23/02/2020 n. 6, recante misure urgenti in materia di contenimento e gestione dell’emergenza epidemiologica da Covid19”;
·  il DPCM 9 marzo 2020, recante “Ulteriori disposizioni attuative del decreto-legge 23/02/2020 n. 6, recante misure urgenti in materia di contenimento e gestione dell’emergenza epidemiologica da Covid19, applicabili sull’intero territorio nazionale”, che all’art. 1, comma 1, preso atto dell’aggravarsi della situazione a livello nazionale e regionale dispone che “allo scopo di contrastare e contenere il diffondersi del virus Covid19 le misure di cui all’art. 1 del DPCM 8 marzo 2020 sono estese all’intero territorio nazionale”;
· il DPCM 11 marzo 2020, recante Ulteriori disposizioni attuative del decreto-legge 23/02/2020 n. 6, recante misure urgenti in materia di contenimento e gestione dell’emergenza epidemiologica da Covid19, applicabili sull’intero territorio nazionale, le cui disposizioni producono effetto dalla data del 12 marzo 2020 e fino al 25 marzo 2020, con salvezza delle disposizioni di cui al DPCM 8 marzo 2020 e 9 marzo 2020, ove non incompatibili;
· il DPCM 22 marzo 2020 recante “Ulteriori disposizioni attuative del decreto-legge 23/02/2020 n. 6”;
· il DPCM 26 aprile 2020 recante “Ulteriori disposizioni attuative del decreto-legge 23/02/2020 n.6, recante misure urgenti in materia di contenimento e gestione dell’emergenza epidemiologica da Covid19, applicabili sull’intero territorio nazionale”;
· il Decreto Legge 16/05/2020 n. 33 recante “Ulteriori misure urgenti per fronteggiare l’emergenza epidemiologica da Covid19”;
· il DPCM 17 maggio 2020 recante “Misure urgenti di contenimento del contagio sull’intero territorio nazionale”;
· l’Ordinanza del Ministro della Salute del 16/08/2020 “Ulteriori misure urgenti in materia di contenimento e gestione dell’emergenza epidemiologica da Covid-19”;
· il DPCM del 07/09/2020 con il quale si conferma l’ordinanza del Ministero della Salute sopramenzionata;
· il Decreto Legge n. 125 del 07/10/2020 “Misure urgenti connesse con la proroga della dichiarazione dello stato di emergenza epidemiologica da Covid-19 e per le continuità operativa del sistema di allerta Covid, nonché per l’attuazione della direttiva (UE) 2020/739 del 03/06/2020” con il quale si proroga l’emergenza epidemiologica fino al 31 gennaio 2021;

· la Delibera del Consiglio dei Ministri del 13 gennaio 2021” Proroga dello stato di emergenza in conseguenza del rischio sanitario connesso all'insorgenza di patologie derivanti da agenti virali trasmissibili ha disposto la proroga dello stato di emergenza azionale in conseguenza del rischio sanitario connesso all'insorgenza di patologie derivanti da agenti virali trasmissibili COVID-19 al 30 aprile 2021;
· il DPCM del 02 marzo 2021 “Misure di contenimento del contagio sull’intero territorio nazionale”;
· il Decreto Legge n. 44 del 1 aprile 2021 recante “Misure urgenti per il contenimento dell'epidemia da COVID-19, in materia di vaccinazioni anti SARS-CoV-2, di giustizia e di concorsi pubblici” convertito in Legge n. 76 del 28 maggio 2021;
· il Decreto Legge n. 105 del 23 luglio 2021 recante “Misure urgenti per fronteggiare l'emergenza epidemiologica da COVID-19 e per l'esercizio in sicurezza di attività sociali ed economiche” convertito in Legge n. 126 del 16 settembre 2021, che proroga lo stato di emergenza COVID-19 sino al 31/12/2021;
· il DPCM del 12 ottobre 2021;
· le Ordinanze del Presidente della Giunta Regionale dell’Emilia-Romagna in tema di Misure per la gestione dell’emergenza sanitaria legata alla diffusione della sindrome da Covid-19;
CONSIDERATO CHE:
· la cosiddetta “quarta ondata di coronavirus” sta facendo registrare una costante crescita della diffusione del virus;
· l’emergenza epidemiologica da Covid19 impone di gestire, monitorare e ridurre le possibili insorgenze di nuovi focolai epidemici, attraverso i comportamenti responsabili e rispettosi della popolazione;
· come indicato dagli studi attualmente disponibili, l’igiene costante delle mani, il mantenimento del distanziamento fisico e l’uso dei dispositivi di protezione individuale - come la mascherina a protezione delle vie respiratorie - rappresentano utili presidi per ridurre le probabilità di nuovi contagi tra la popolazione;
DATO ATTO CHE l’evolversi della situazione epidemiologica continua a destare preoccupazione e richiede interventi che consentano di rallentare il diffondersi della pandemia anche con misure straordinarie, ulteriori rispetto a quelle già previste dalle attuali norme in essere;
CHE in occasione delle festività natalizie, per la giornata di domenica 19 dicembre 2021, a partire dalle ore 10,00, in Piazza IV Novembre, Piazza Agorà, Piazza Papa Giovanni XXIII e dintorni è previsto lo svolgimento dell’iniziativa denominata “Festa di Natale”, che prevede una serie di proposte di intrattenimento e spettacolo, oltre all’allestimento del mercato agroalimentare KM0, del mercato artigianale natalizio nonché l’apertura degli esercizi commerciali;

CHE le caratteristiche dei luoghi e le circostanze di fatto non consentiranno di garantire in modo continuativo il distanziamento da persone non conviventi e quindi si rende necessario, al fine di tutelare la salute delle persone, utilizzare i dispositivi di protezione delle vie respiratorie per ostacolare la propagazione virus;
RITENUTO pertanto necessario provvedere in merito;

VISTI
· l’art. 50 del TUEL;
· lo Statuto Comunale;
O R D I N A
l’obbligo di indossare la mascherina a protezione delle vie respiratorie – ad eccezione che l’uso della mascherina sia incompatibile con esigenze personali del momento – nella giornata di domenica 19 dicembre 2021 in occasione dell’iniziativa denominata “Festa di Natale”, a partire dalle ore 10,00 e sino alle ore 22,00, a tutti coloro che si trovano a transitare e/o sostare in Piazza IV Novembre, Piazza Agorà, Piazza Papa Giovanni XXIII e dintorni.
ORDINA altresì
· di dare adeguata pubblicità al presente provvedimento mediante la sua pubblicazione all’Albo Pretorio Comunale e sul sito internet del Comune;

AVVERTE CHE

Le violazioni alla presente ordinanza, applicate ai sensi dell’art. 4 del D.L. n. 19/2020, sono accertate dai soggetti di cui all’articolo 13 della L. n. 689/1981.
La mancata osservanza degli obblighi di cui alla presente Ordinanza è punita con la sanzione amministrativa prevista dall’articolo 4 comma 1 del D.L. 25.03.2020 n. 19. Per l’accertamento delle violazioni e il pagamento in misura ridotta si applica l’articolo 4, comma 3, del medesimo D.L. n. 19/2020.
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